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ZATnua 1o

A.1. Zc kaBe Tpivwvo ABI pe didueco AM va anodesieTe 0TI To ABpOoIoHA TWV
TETPAYWVWV dUO MASUPWV TOu 1ooUTAl PE TO OINAACIO TOU TETPAYWVOU TNC
OlaPEoOU nou nePIEXETal HETASU TwWV NASUPWYV AUTWV, AUENUEVO KATA TO MIOO
TOU TETPAYWVOU TNG TPITAC NAEUpPAc, dnAadn:
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B*+y’ =2y, +%
(Movadec 10)
A.2. Ze Tpiywvo ABI pe AB < Al va OUPNANPWOETE TN OXEon:
A2 - AB” = ...............

WOTE va skppadel To deUTEPO BewpnUa TwV JIAUECWV.
(Movadsc 2,5)

B. Na ypaweste oto TeTpadid oac To ypauupa nou avTIoTOIXEI OTn owoTh
anavtnon yia kafsva anod Ta spwThuata Bl kai B2.

B1. Z& Tpiywvo ABI divovtal B = 8,y = 6 kal Yy = 5.
H nAsupd a sival ion pe:

me oy
- =
LDo-h\l

=

(Movadsc 6,5)

B2. =& Tpiywvo ABI divovrali a = 4, B = 7, y = 5, AA To Uwog kal AM n
diapeococ. H npoBoAn AM Tnc diapgcou AM navw oTnv NAEUPA a €ival ion PE:

A 4

m> 1w
wU'lQOO
w

(Movadeg 6)
Anavrnon:

A.1l.
a) 'Eotw AB < Al kai AM diaueocog. Ta Tpiywva ABM kal AMI €xouv: AM koivn,
BM = MI ka1 AB < AT, apa:

M, <M2




(apol €xouv dUO NAEUPEC I0SC KAl TIC TPITEC MAEUPEC AVIOEG, Ol ANEVAVTI
YWVIEG €ival Opoiwg AVIOEG).
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‘Opwg,
M, +M, =180°
apa:

M, <90° kar M, >90°

Epapuoloups oto Tpivwvo ABM Tnv yevikeuon Tou nuBayopsiou BswpiuaToc
yia o&gia ywvia (M, <90°) kal EXOUpE:

AB? = AM? + BM? - 2BM « AM (1)

Epapuoloups oto Tpiywvo AMIT Tnv Yyevikeuon Tou nuBayopsiou BswpAuaToc
yia apBAeia yovia (M, >90°) kar EXoupe:

Ar? = AM? + TM?+ 2I'M « AM (2)

Ano Tic oxEosic (1) kai (2) BpiOKOUUE OTI:
AB? + Al> = 2AM? + BM?> + M2 - 2BM ¢« AM + 2IM ¢ AM =

2
=2AM? + [Bzrj +[B—2rj —2BM-AM +2BM - AM =

BI'? BI'?

2
BI =2AM? +

=2AM? +2[7j =2AM?* +2

Enopévwg:
2

B +y’ =2ui+%

B) '‘Eotw AB = Al. ToTe TO Tpiywvo ABI €ival 100keEAEG, onoTe n diduecog AA
gival uUwog kai dixoTopoG. Apou AA diauecog, ToTe BA = Al = BI/2, kI €nigdn
AA Uyog, ToTE TO Tpiywvo ABA sival opBoywvio, an’ 6nou e M.©. EXOUUE:




AB? = AA? + BA? ©2AB? = 2(AA® + BA?) <

< AB? + A2 = 2AA? + 2BA’ &

BI'? BI'?

BI =2AA* +

2
c»AB%HuﬂzzAN+Q(EJ =2AN +2

Enopévwg:
2

o
B +v’ =2u; +—
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y) Opoiwc pe 1o (a) anodsikvlsTal av AB > Al

A.2. 'EoTw Tpiywvo ABIM ue AB < AT, onou AA Uwog kail AM diapecoc. ToTe anod
To OeUTEPO Bewpnpa dIAPECWY EXOULE:

A2 — AB2 = 2 ¢« B[ ¢ AM.

B.1. And 10 Bswpnua Twv diauEcwV YVwpPIiloulE OTI:

2

B +y’ =2ui+%
KI €neidf €xoupe B = 8,y = 6 Kal Ug = 5, PpioKoOUE:
82+ 6°=2e52+0%/2=64+36=2e25+0"/2
<100 =50+ ad*/2 <= a*’/2=50<a’>=100 < a = 10,

Enopévwe owotn anavrnon sivai n I,




B.2. And 1o dsUTEpPO Bewpnua Twv diausowy, Kl ensidA P >y, a=4, B = 7,
y = 5, Bpiokoupe:

B2-y’=2eaeAMM=7°-52=2e4e M
49 -25=8e¢ AM =24 =8¢ A M= AM = 3,

Enopévwe owoTth anavTtnon sivai n E.

ZATnHa 2o

AiveTal opBoywvio Tpan&dio ABIA pa AB//TA, AB<IA kai AB = 4, AA = 3,
Bl = 5.
Na unoAoyioceTe:

a) Tnv npoBoAn Tng Bl navw otn Ar.

(Movadecg 9)
B) To suPBadov Tou Tpaneliou ABrA.

(Movadecg 9)
y) To gupadodv Tou Tpiywvou ABI.

(Movadeg 7)

Anavrnon:
A 4 B
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a) ®Epvoupe 1o UWog BE, onodTe n npoBoAn TG Bl navw otn Al gival To
TuAua lE.

Encidn to BE eivalr Uwog (0nwg kar to AA), 8a ioxusl: BE = AA = 3.
Epapuoloups To nuBayopsio Bswpnua oto Tpiywvo BEI kal Bpiokoups OTI:

B2 =BE’+ EMP < EM =B -BE? > EMP =5%2-3> < EM = 16 < El = 4.

B) To Tpansfio ABIA €xsl pikpf Baon AB = 4, peyain Baon MA = AE + Elr = 8
kal vyoc AA = 3, apa:

_AB+TA 4+8

Bapra == AA=—"=3=63=18

Eagra = 18 TETP. HOVdéEC.




y) To Tpiywvo ABI €xel Baon M\ = 8 kal Uywog BE = 3, onoTe:

_TA-BE 83

Epry = > =——=12

‘Apa: Egra = 12 TETp. pOVADEC.

ZATnua 30

e kUkAo (O,R) sival eyyeypapuuéEvo 100NAsUpPO TPiywvo ABIT e nAsupa
AB = 15. Na unoAoyioesTe:

a) Tnv akTiva R Tou KUKAOU.
(Movadeg 6)

B) To guPpadov Tou kKukAikoU diokou (O,R).
(Movadeg 6)

y) To gupaddv Tou 106nAsUpou Tpiywvou ABI,
(Movadeg 6)

O) To supaddv Tou XWPIioU nou MEPIKAEIETAI and Tov KUKAO Kal TO I00NAEUPO
Tpiywvo.
(Movadeg 7)

Andavrnon:
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a) MNvwpifoupe anod tn Bswpia OTI:

A A
A, :R\/§<:>R:—3<:>R:?3\/§<:>R:%\/§<:>R:S\/§ Hovadec.

V3
B) E(O,R) = TER2 L E(O,R) = 7'5(5\/5)2 PN E(QR) =n-25-3 &

< Eo,ry = 750 TETP. HOVADEG.




y) Mvwpifoupe 0TI £va 1I00MNAEUPO TPIYWVO NAEUPAC a EXEI ENPAdOV:
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OnoTe yia a = AB = 15, Bpiokoupe OTI:
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TETP.LOVADEC

O) To gupaddv Tou XWPIoU rnou MEPIKAEIETAI and Tov KUKAO Kal TO IC0NAEUPO

Tpiywvo €ivai:

225./3

4

E=75n- < E

ZATnua 4o

300-2254/3
4

TETP. LOVADEC.

AiveTal kUkAog (O,R) kai pia diapeTpog Tou AB. Ano £va onueio M Tou KUKAOU,
d1aPopeTIKO TwV A kal B, pepvoups kABeTn otn diaueTpo AB, nou TEPVEI ToV
kUKAO OTO onueio Z kal Tn dIGueTpo oto onueio A. Eni Tng AB Bswpoupe T0
suBlypappo Tunpa O = OA kal PEPVOUUE TN MMM, nou TEUVEI TOV KUKAO OTO

onueio E. Na anodei&sTe OTI:
a) MA? = AA « AB.

B) M e« E = MA o AZ = R? - OA2.
y) M2 + MA? = 2(R? + OA?).

MI MA  2(R®+OA%)

) + =
)FE AZ R? — OA?

Anavrnon:
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(Movadeg 6)
(Movadeg 6)

(Movadecg 5)

(Movadec 8)




a) Nna tn xopdn MZ To OA sival anooTnua, apa To A €ival To JECO TNG XOopdNnG
MZ ka1 To B sival To p€oo Tou TO6EoU MZ.
Eniong, o1 MZ, AB sivalr xopdsc Tou kUkAou (O, R) nou TEpvovTal oTo A,
EMOMEVWG:

AA e AB = MA ¢ AZ < AA « AB = MA ¢ MA < AA o AB = MA?.

B) To ME eival xopdn Tou KUKAOU Kal To I onueio TG Xopdnc ME (sowTepiko
Tou KUKAOU), apa:

Ml e [E = R? - O,
Opoiwg To MZ eival xopdn Tou KUKAOU kal To A onueio Tng Xopdng MZ
(E0WTEPIKO TOU KUKAOU), apa:

MA e« AZ = R?> - OI%,
Suvenwe: MM e FE = MA « AZ = R - OI2,

y) =10 Tpiywvo MIA To MO €eival diaueooc onoTe anod To 1° Bswpnua Twv
dlapEcwV BPioKOUNE OTI:

MA? + M2 = 2MO? + (1/2 TA?) & MA? + MI? = 2R? + 1/2 (20A)?
< MA? + MI? = 2R? + 1/2 o (40A?%) < MA? + M = 2R? + 20A%.

d) Eneidf) MA = AZ, MA « AZ = R?> - O? kai MA? + MI? = 2R? + 20A?, n
doopEvn oxEon ypageTal icoduvapat:

1\/11"+MA _2(R2+OA2)<:>MT+MA_MA2+MT2

I'E AZ R*-0A° I'E MA MA - AZ

MIr MA* + MTI"? MTr MA? MI?
& +1=

= +1= 5 = st —F &
ME MA I'E MA® MA
MI’ MTI? MIT MI°
S —+1=1+ e = - &
I'E MA I'E MA
1 MI’

T & MA? = MI"-TE <> MA-AZ = MT"-TE

H TteAguTaia ox€an 1oxUel AOYyw Tou 20U EPWTANATOG.




